

கொழும்பு பல்கலைக்கழகத்துடன் இணைந்த சுதேச மருத்துவ விஞ்ஞான நிறுவகம் -2013

கொழும்பு பல்கலைக்கழகத்துடன் இணைந்த சுதேச மருத்துவ விஞ்ஞான நிறுவகத்தின் 2013 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக்கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான விரிவான வருமானக் கூற்று, உரிமை மூலதன மாற்றங்கள் கூற்று, காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளினதும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களினதும் பொழிப்புக்களை உள்ளடக்கிய 2013 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் 1978 இன் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 107(5) ஆம் உப பிரிவுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையில் உள்ள ஏற்பாடுகளுக்கமைய எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 108(1) ஆம் உப பிரிவின் பிரகாரம் நிறுவகத்தின் ஆண்டறிக்கையுடன் பிரசுரிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகள் மற்றும் அவதானிப்புக்கள் இவ்வறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

1.2 நிதிக்கூற்றுக்களுக்கான முகாமைத்துவத்தின் பொறுப்பு

இந்நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்கத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றைத் தீர்மானித்தல் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

1.3 கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு

எனது கணக்காய்வின் அடிப்படையில் இந்நிதிக்கூற்றுக்களின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிப்பது எனது பொறுப்பாகும். அதியுயர் கணக்காய்வு நிறுவனங்களின் சர்வதேச நியமங்களுக்கு ஒத்ததாக (ஐஎஸ்எஸ்ஏஐ 1000 - 1810) இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு இணங்க எனது கணக்காய்வின் நான் மேற்கொண்டேன். ஒழுக்கநெறி வேண்டுதல்களுடன் நான் இணங்கி நடப்பதனையும் நிதிக்கூற்றுக்கள் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்கள் அற்றவையா என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு கணக்காய்வு திட்டமிட்டு மேற்கொள்ளப்படுவதனையும் இந்நியமங்கள் வேண்டுகின்றன.

நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள தொகைகளினையும் வெளிப்படுத்தல்களையும் பற்றிய கணக்காய்வுச் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கான செயற்பாட்டு நடைமுறைகளில் கணக்காய்வு ஈடுபடுகின்றது. மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களின் பொருண்மையான பிறழ்கூற்று ஆபத்தின் மதிப்பீட்டினை உள்ளடக்கும் கணக்காய்வாளரின் தீர்மானம் மீது தெரிவு செய்யப்பட்ட நடைமுறைகள் தங்கியுள்ளது. அந்த ஆபத்தினை மதிப்பீடு செய்கையில் சந்தர்ப்பத்திற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைக்கும் வகையில் நிறுவகத்தின் நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தலுக்குரிய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளை கணக்காய்வாளர் கருத்தில் கொள்கின்றாரேயன்றி நிறுவகத்தின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் வினைத்திறனின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக அல்ல. முகாமைத்துவத்தினால் பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தமான தன்மையினையும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொண்ட கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மதிப்பாய்வு செய்தல் அத்துடன் நிதிக்கூற்றுக்களின் ஒட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தலினை மதிப்பாய்வு செய்தல் என்பவற்றினையும் கணக்காய்வு உள்ளடக்கியுள்ளது. 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13 ஆம் பிரிவின் (3) ஆம் மற்றும் (4) ஆம் உபபிரிவுகள் கணக்காய்வின் நோக்கெல்லையையும் பரப்பையும் நிர்ணயிப்பதற்கான தற்றுணிபு அதிகாரத்தினை கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதிக்கு வழங்குகின்றன.

எனது கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டேன் என நான் நம்புகிறேன்.

1.4 முனைப்பழியுள்ள கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் அடிப்படையில் எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழியுள்ளதாகப்படுகின்றது.

2 நிதிக்கூற்றுக்கள்

2.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் தாக்கத்தினைத் தவிர்த்து கொழும்பு பல்கலைக்கழகத்துடன் இணைந்த சுதேச மருத்துவ விஞ்ஞான நிறுவகத்தின் 2013 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமையினையும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசுப்பாய்ச்சலினையும் இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க நிதிக்கூற்றுக்கள் உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் தருகின்றது என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

2.2 நிதிக்கூற்றுக்கள் மீதான கருத்துரைகள்

2.2.1 கணக்கீட்டுக் குறைபாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) அரசாங்க மூலதன மானியங்களில் ரூபா 312,100 தொகை மீண்டெழும் செலவினத்திற்காகச் செலவிடப்பட்டமையால் செலவிடப்படாத அரசாங்க மூலதனக் கணக்கு மற்றும் அரசாங்க மூலதனக் காசு மீதி என்பன அப்பெறுமானத்தால் குறைத்துக் காண்பிக்கப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) விஞ்ஞான ஆய்வுகூட உபகரணங்கள் கொள்வனவின் போது ரூபா 586,100 தொகையான நிறுத்தி வைத்தல்கள் இரண்டு முறை பதிவு செய்யப்பட்டதால் விஞ்ஞான ஆய்வுகூட உபகரணக் கணக்கு மற்றும் நிறுத்தி வைத்தல் கணக்கு என்பன அப்பெறுமானத்தால் அதிகரித்துக் காண்பிக்கப்பட்டிருந்தது.

(இ) 2011 ஆம் ஆண்டின் போது 05 வகையான நிலையான சொத்துக்கள் ரூபா 318,070,239 இற்கு மீள்மதிப்பீடு செய்யப்பட்டிருந்த போதும், அச்சொத்துக்களின் பயன்படு ஆயுட்காலம் இனங்காணப்படாமையால் சரியாக பெறுமானத்தேய்வு கணிப்பீடு மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஈ) 2013 திசெம்பர் மாதத்தின் போது நடாத்தப்பட்ட யூனானி மற்றும் ஆயுர்வேத சர்வதேச மாநாட்டிற்கான செலவினத்தை மீள் நிரப்புவதற்கு அனுசரணையாளர்களிடமிருந்து ரூபா 2,737,736 தொகையான பெறுவனவுகள் மற்றும் செலவிடப்பட்ட ரூபா 2,540,826 தொகையான செலவினங்கள் என்பவற்றை வருமானம் மற்றும் செலவினக் கணக்கில் காண்பிக்காமல் தொடர்ந்தும் எஞ்சிய ரூபா 196,910 தொகையான மீதிக்காக செலுத்த வேண்டிய செலவினங்கள் இனங்காணப்படாமல் நடைமுறைப் பொறுப்புக்களாக கணக்கீடு செய்யப்பட்டிருந்தது.

(உ) செல்லுபடியற்றதாகிய காசோலைக் கணக்கின் மீதி ரூபா 179,051 தொகையாக இருந்த போதிலும், செல்லுபடியற்றதாகிய காசோலைகள் பதிவேட்டின் பிரகாரம் அம்மீதி ரூபா 1,664,810 ஆக இருந்தமை அவதானிக்கப்பட்டது இவ்வேறுபாட்டை இனங்கண்டு கணக்கு சீராக்கப்படாமல் இருந்ததுடன், ரூபா 31,797 தொகை மாத்திரம் ஆண்டின் போது இனங்காணாமல் பொது ஓதுக்கக் கணக்கிற்கு மாற்றப்பட்டிருந்தது.

(ஊ) 2012 திசம்பர் 14 ஆம் திகதி இடம்பெற்ற கைதவிர்க்கப்பட்ட பொருட்கள் ஏலவிற்பனையின் போது 67 வகைகளுக்குரிய சொத்துக்களின் 197 அலகுகள் ரூபா 49,665 தொகைக்கு விற்பனை செய்யப்பட்டிருந்ததுடன், அச்சொத்துக்களின் கிரயத்தை இனங்கண்டு புத்தகங்களிலிருந்து பதிவழிப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படாமல் மொத்த சொத்துக்களின் கிரயத்தின் அடிப்படையில் மீளாய்வாண்டின் பெறுமானத்தேய்வு கணக்கிடப்பட்டு கணக்கீடு செய்யப்பட்டிருந்தன.

2.2.2 பெறவேண்டிய கணக்குகள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) பல்கலைக்கழகங்கள் மானிய ஆணைக்குழுவின் நிதி அனுசரணை அடிப்படையில் பட்டப்பின் படிப்பு பயிற்சியொன்றிற்காக வெளிநாடு சென்ற விரிவுரையாளர் ஒருவரின் விமானப் பயணச்சீட்டுக் கட்டணமாக 2012 ஆம் ஆண்டின் போது நிறுவகத்தினால் செலுத்தப்பட்ட ரூபா 79,000 தொகையை பல்கலைக்கழகங்கள் மானிய ஆணைக்குழுவினால் அறவிடுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (ஆ) ஒப்பந்தக்காரருக்கு நிறுத்தி வைக்கப்பட்ட தொகையை மீளச்செலுத்தும் போது நிறுத்தி வைத்தல் கணக்கிற்கு வரவு வைப்பதற்குப் பதிலாக வேறு கணக்குகளுக்கு வரவு வைக்கப்பட்டிருந்தமை மீளாய்வாண்டின் கொடுப்பனவுகளிலிருந்து உறுதிப்படுத்தப்பட்டதால் நிறுத்திவைத்தல் பேரேட்டுக் கணக்கில் மீதியாக இருக்கும் 03 ஒப்பந்தங்களில் ஒப்பந்தகாரரிடமிருந்து 2006 ஆம் ஆண்டின் போது நிறுத்திவைக்கப்பட்டிருந்த ரூபா 1,593,064 தொகை செலுத்தப்படாத ஒன்றல்லாததாக கணக்காய்வின் போது உறுதிப்படுத்த முடியாதிருந்தது.

2.2.3 கணக்காய்விற்கான சான்றுகளின்மை

நிதிக் கூற்றுக்களில் காணப்படும் பின்வரும் கணக்கு விடயங்களுக்கு முன்பாகக் காண்பிக்கப்பட்டுள்ள சான்றுகள் கணக்காய்விற்குச் சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

கணக்கு விடயம்	பெறுமதி	சமர்ப்பிக்கப்படாத சான்றுகள்
(அ) நிறுத்திவைத்தல் பணம்	ரூபா 5,837,623	முறையானதும் பூர்த்தி செய்யப்பட்ட பதிவேடுகளும் காலப்பகுப்பாய்வும்
(ஆ) காசுப்பாய்ச்சல் கூற்றில் காசல்லாத ஏனைய சீராக்கங்கள்	159,219	விரிவான பட்டோலைகள் -

2.3 சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவத் தீர்மானங்களுடன்
இணங்காமை

பின்வரும் இணங்காமைகள் அவதானிக்கப்பட்டன.

சட்டங்கள், முகாமைத்துவத் தொடர்பு	விதிகள் தீர்மானங்களுடனான	மற்றும்	இணங்காமைகள்
(அ)	இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் நிதிப் பிரமாணம்		
(i)	நிதிப்பிரமாணம் 188(2)		இரண்டு நடைமுறைக் கணக்குகளில் மாதக் கணக்காக தேறாமல் காணப்படும் ரூபா 12,027 தொகையான 08 வைப்புக்கள் தொடர்பாக நிதிப்பிரமாணத்தின் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
(ii)	நிதிப் பிரமாணம் 757(2)		2012 மற்றும் 2013 ஆம் ஆண்டுகளுக்குரிய பொருள் மெய்மையாய்வு அறிக்கைகளில் காணப்படும் 60 பொருள் உருப்படிகளின் பற்றாக்குறை மற்றும் 84 பொருள் உருப்படிகளுக்குரிய மிகை தொடர்பாக நிதிப் பிரமாணத்தின் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
(ஆ)	2002 ஒக்தோபர் 16 ஆம் திகதிய 09/2002 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவின் சுற்றறிக்கை		வழமையான கடமைகளுக்காக உரிய அதிகாரமின்றி 89 பேருடனான மொத்த கல்விசாரா பதவியணியினரில் 81 பேருக்கு மேலதிக நேரக் கொடுப்பனவாக ரூபா 1,256,570 தொகை செலுத்தப்பட்டிருந்ததுடன், சுற்றறிக்கை ஏற்பாடுகளின் பிரகாரம் அங்கீகரிக்கப்பட்ட நிதிஏற்பாட்டில் 25 சதவீதம் நிறுத்தி வைக்கப்பட வேண்டிய போதிலும் 99 சதவீதம் செலவிடப்பட்டிருந்தது.
(இ)	1994 யூன் 14 ஆம் திகதிய 95 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றறிக்கை		கல்வி மற்றும் கல்விசாரா பதவியணியினருக்கு திறைசேரியின் அங்கீகாரமின்றி வழமையான கடமை நேரங்களில் நிறைவேற்றப்படுகின்ற கடமை களுக்காக மீளாய்வாண்டில் படிக்களாக ரூபா 1,089,877 தொகை செலுத்தப்பட்டிருந்தது.
(ஈ)	2002 செப்டெம்பர் 30 ஆம் திகதிய 364(3) ஆம் இலக்க அரசு நிதிச் சுற்றறிக்கையின் 5 ஆம் பந்தி		பெறுமதி சேர் வரிக் கொடுப்பனவு தொடர்பாக மாதாந்த அறிக்கை கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதிக்கு பிரதியுடன் உள்நாட்டு இறைவரி ஆணையாளர் நாயகத்திற்கு அனுப்பப்பட வேண்டிய போதிலும், ரூபா 3,054,587 தொகை தொடர்பாக அதன் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்க வில்லை.
(உ)	2009 திசெம்பர் 09 ஆம் திகதிய 441 ஆம் இலக்க அரசு நிதிச் சுற்றறிக்கை		நிர்ணயிக்கப்பட்ட காலப்பகுதியில் சொத்துக்கள் மெய்மையாய்வு செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஊ) 1978 திசம்பர் 19 ஆந் திகதிய நிலையான சொத்துக்கள் பதிவேடொன்று
842 ஆம் இலக்க திறைசேரிச் நாளதுவரையாக்கப்பட்டு பேணப்பட்டிருக்கவில்லை.
சுற்றறிக்கை மற்றும் 2009
ஒக்தோபர் 11 ஆம் திகதிய
டீஎம்ஏ/2009(2) ஆம் இலக்க
முகாமைத்துவ கணக்காய்வு
சுற்றறிக்கை

3. நிதி மீளாய்வு

3.1 நிதி விளைவுகள்

சமர்ப்பிக்கப்பட்ட நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம், 2013 திசம்பர் 31 இல் முடிவுற்ற ஆண்டிற்கான நிறுவகத்தின் நிதி விளைவுகள் ரூபா 98,204 பற்றாக்குறையாக இருந்ததுடன் இதனோடொத்த முன்னைய ஆண்டின் பற்றாக்குறை ரூபா 12,270,709 ஆக இருந்தது. முன்னைய ஆண்டிற்கு ஒப்பாக மீளாய்வாண்டின் நிதி விளைவுகள் ரூபா 12,172,505 அதிகரிப்பிற்காக அரசு மானியங்கள் ரூபா 34,803,825 ஆல் அதிகரித்தமை விசேடமாகத் தாக்கமளித்திருந்தது.

4. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

4.1 செயலாற்றல்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) மீளாய்வாண்டின் போது கல்வி நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டிருந்த 876 மாணவர்களுக்காக செலவிடப்பட்ட மீண்டெழும் செலவினம் ரூபா 223,548,286 ஆனமையால் ஒரு மாணவருக்கான கிரயம் ரூபா 255,192 ஆகக் காணப்பட்டது.

(ஆ) நிறுவகத்தில் பாடநெறிகளுக்காக பதிவு செய்யப்பட்ட 1061 மாணவர்களில் மீளாய்வாண்டு வரையில் 185 மாணவர்கள் பாடநெறியை விட்டு விலகியிருந்ததுடன், அது பதிவு செய்யப்பட்ட மாணவர்களின் எண்ணிக்கையில் 17 சதவீதமாக இருந்தது.

(இ) பரீட்சைக்காக தோற்றிய மாணவர்களில் கருத்திற் கொள்ளக்கூடியளவு எண்ணிக்கையானோர் பரீட்சையில் சித்தியடையாதிருந்தமை அவதானிக்கப்பட்டதுடன் 2011 யூன் முதல் 2013 நவம்பர் வரை நடாத்தப்பட்ட வருடாந்த பரீட்சைகளில் தோற்றிய 1632 மாணவர்களில் 692 மாணவர்கள் அதாவது 42 சதவீதம் பரீட்சைகளில் சித்தியடைந்திருக்கவில்லை.

(ஈ) பல வருடங்களாக தொடர்ந்து நடாத்தப்பட்டு வரும் ஹைசஜ்ஜி டிப்ளோமா பாடநெறிகளுக்காக ரூபா 26,880 தொகை செலவு செய்து பத்திரிகை விளம்பரமொன்று மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்த போதிலும் போதியளவு விண்ணப்பங்கள் கிடைக்காததன் அடிப்படையில் 2013 ஆம் ஆண்டின் போது அப்பாடநெறியை நடாத்த முடியாதிருந்தது.

(உ) ஆயுர்வேத மற்றும் யூனானி வைத்திய பட்டப்படிப்பு பாடநெறிக்காக இணைக்கப்பட்டிருந்த 12 விரிவுரையாளர்கள் 2013 மே, யூன் மற்றும் யூலை மாதங்களில் மாத்திரம் ஆயுர்வேத மருத்துவ பாடநெறிக்காக வழமையான கடமை நேரத்தில் 135 மணித்தியாலங்கள் விரிவுரை மற்றும் செய்முறை பயிற்சியை நடாத்தி ரூபா 132,500 கட்டணங்களாக பெற்றுக்கொண்டிருந்தனர்.

(ஊ) ஆயுர்வேத மருத்துவ விஷாரத பாடநெறிக்குரிய விடயப் பரப்பின் பிரகாரம் 06 மாத வெளிநாட்டு பயிற்சியொன்று பெற்றுக்கொள்ளப்பட வேண்டிய போதிலும்,

பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவின் அங்கீகாரமொன்று இல்லாமல் 03 மாத பயிற்சியொன்று மாத்திரம் வழங்கப்பட்டிருந்தது.

- (எ) பட்டப்பின் படிப்பு பாடநெறிக்காக அரசினால் மேற்கொள்ளப்படுகின்ற பொதுச் செயற்பாட்டுச் செலவினம் ரூபா 291,470 தொகையை பாடநெறி வருமானத்திலிருந்து தீர்த்துவைக்கப்படாமல் நிறுவகத்தின் நிதியத்திலிருந்து செலவிடப்பட்டிருந்தது.

4.2 முகாமைத்துவ செயற்திறமையினங்கள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) முன்னர் அங்கீகரிக்கப்பட்ட மதிப்பீடொன்று மற்றும் கடமை லீவுகளைப் பெற்றுக்கொள்ளாமல் விரிவுரையாளர்கள் தேசத்திற்கு மகுடம் நிகழ்ச்சித்திட்டத்திற்காக மாணவர்களுடன் சேர்ந்து பங்குபற்றினார்கள் எனக் குறிப்பிட்டு ரூபா 660,825 தொகை செலவு செய்திருந்ததுடன், அதில் ரூபா 81,000 வாகனங்களுக்காக வாடகையாகவும் ரூபா 35,000 அச்சீட்டு செலவினமாகவும் கண்காட்சிக்கு பின்னைய தினமொன்றில் ரூபா 52,265 தொகைக்கு மருத்துவ உபகரணங்கள் கொள்வனவு செய்யப்பட்ட பட்டியலொன்றும் உள்ளடக்கப்பட்டிருந்தது.

- (ஆ) 2012 ஆம் ஆண்டின் நூலகப் புத்தகங்கள் கணிப்பீட்டு அறிக்கையில் உள்ளடக்கப்பட்ட பொருத்தமற்ற 3810 புத்தகங்களும் வெளியே எடுத்துச் செல்லப்பட்டு மீள ஒப்படைக்காத 188 புத்தகங்களும் பௌதீக ரீதியில் காணப்படாத 4882 புத்தகங்கள் தொடர்பாக எடுக்கப்பட்ட நடவடிக்கைகள் தொடர்பாக கணக்காய்விற்கு சமர்ப்பிக்கப்படாமல் இருந்ததுடன், அதற்காக கணக்குகளில் சீராக்கமும் மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.3 செயற்பாட்டு செயற்திறமையினங்கள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) 2013/2014 ஆம் கல்வியாண்டிற்காக கூடுதலாக 25 மாணவர்கள் மாத்திரம் நிறுவகத்திற்கு சேர்க்கப்பட்டுள்ளதாக பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவின் இணையத் தளத்தில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கையில் ரூபா 2,079,000 தொகை செலுத்தி 375 மாணவர் கைக் கதிரைகள் புதிதாகக் கொள்வனவு செய்யப்பட்டிருந்தன.
- (ஆ) பட்டப்பின் படிப்பு நடைமுறைக் கணக்கில் பணம் செயற்பாடற்றுக் காணப்படும் போது அப்பிரிவின் பயன்பாட்டிற்காக 60 விரிவுரை மண்டப கதிரைகளைக் கொள்வனவு செய்வதற்காக ரூபா 453,000 தொகையான அரசு மாணியங்கள் செலவிடப்பட்டிருந்தன.
- (இ) விளையாட்டரங்கை மேம்படுத்துவதற்காக ரூபா 6,000,000 நிதிஏற்பாட்டில் அளவீட்டுப்பத்திரம் மற்றும் மதிப்பீடு ஒன்று இல்லாமல் சந்தை விலை கோரல் முறை பின்பற்றப்பட்டு 05 சந்தர்ப்பங்களில் மண் கொள்வனவு செய்வதற்காக ரூபா 2,372,132 தொகை செலவிடப்பட்டிருந்தது.

4.4 சர்ச்சைக்குரிய தன்மையிலான கொடுக்கல் வாங்கல்கள்

தத்துவமானி விஷாரத பட்டப்படிப்பினை பின்பற்றுவதற்காக நிறுவகத்தின் சிரேஷ்ட விரிவுரையாளர் ஒருவருக்கு மானிடக் கலை மற்றும் சமூக விஞ்ஞான உயர் கல்விக்கான தேசிய நிலையத்திடமிருந்து 2006 மற்றும் 2008 ஆம் ஆண்டுகளில் முறையே ரூபா 297,000 தொகையும் ரூபா 293,000 தொகையுமாக ரூபா 590,000 தொகையான மாணியமொன்று வழங்கப்பட்டிருந்த போதிலும், கற்கை விடுமுறை பெற்றுக்கொள்ளாமல் 2011 ஆம் ஆண்டின் போது வெளிநாடொன்றில் ஓராண்டு காலம் தொழில் புரிந்துள்ளதுடன், அவர்

குறித்துரைக்கப்பட்டதன் பிரகாரம் செயன்முன்னேற்ற அறிக்கையை சமர்ப்பிக்காததால்
பட்டப்படிப்பினை பின்பற்றியமைக்கான சான்றுகள் கணக்காய்விற்சு
சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.5 நிதியத்தின் குறைவான பயன்பாடு

பட்டப்பின் படிப்பு காசேட்டின் பிரகாரம் 2013 ஆம் ஆண்டின் சராசரி மாதாந்த
கொடுப்பனவுகள் ரூபா 326,928 ஆக இருந்த போதிலும், ரூபா 1,662,690 தொகையான
மாதாந்த சராசரி காசு மீதி பேணப்பட்டிருந்ததுடன் 2013 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான
காசு மீதி ரூபா 2,727,387 ஆகக் காணப்பட்டது. 2005 யூலை 13 ஆம் திகதிய 30 ஆம்
இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றறிக்கையின் பிரகாரம் அரசு நிறுவனங்களில் தற்காலிக
பொறுப்பு நிதியத்தின் மேலதிக தொகையை முதலீடு செய்து மேலதிக வருமானத்தை
பெற்றுக்கொள்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.6 சிக்கனமற்ற கொடுக்கல்வாங்கல்கள்

இரண்டு காற்றுச்சீராக்கி இயந்திரங்களைக் திருத்தியமைப்பதற்காக விலை மனுக்கள்
பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டு தனியார் நிறுவனமொன்றுக்கு ஒப்படைக்கப்பட்டதன் பின்னர்
அவ்வியந்திரத்தை திருத்தியமைத்தல் சிக்கனமற்றது என்ற தீர்மானித்ததன் அடிப்படையில்
திருத்தியமைக்காமல் மீளப்பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டிருந்த போதிலும், இயந்திரத்தை
பரீட்சிப்பதற்கான கட்டணமாக ரூபா 11,650 செலவிடப்பட்டிருந்தது.

4.7 ஒப்பந்த நிர்வாகத்திலான குறைபாடுகள்

2013/2014 ஆம் கல்வியாண்டின் மாணவர்களுக்கு விரிவுரைகளை நடாத்துவதற்காக அரை
நிரந்தர (Semi Permanent) கட்டிடமொன்றை நிர்மாணிப்பதற்கான கட்டிடத் திட்டம் மற்றும்
மதிப்பீடு என்பன தயாரிக்கப்படாமல் இரண்டு நிறுவனங்களிடமிருந்து விலை மனுக்கள்
பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டு தெரிவுசெய்யப்பட்ட ஒப்பந்தக்காரரின் திட்டம் மற்றும் மதிப்பீடு
அடிப்படையில் ரூபா 4,743,282 ஆன செலவினமொன்று மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தது.

4.8 வேறு நிறுவனங்களுக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள நிறுவகத்தின் வளங்கள்

2003 யூன் 02 ஆம் திகதிய பீஈ/12 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றறிக்கையின் 9.4
ஆம் பந்தியின் பிரகாரம் அமைச்சரவை அங்கீகாரமொன்று இல்லாமல் 2013 ஆகஸ்ட் 01
ஆம் திகதி தொழிலாளர் சேவைக்குச் சேர்த்துக்கொள்ளப்பட்ட ஊழியர் ஒருவர்
சேர்க்கப்பட்ட திகதியிலிருந்து உயர்கல்வி அமைச்சிற்கு விடுவிக்கப்பட்டிருந்தார். அத்திகதி
முதல் மீளாய்வாண்டின் திசெம்பர் 31 வரை சம்பளம், ஊழியர் சேமலாப மற்றும் ஊழியர்
நம்பிக்கை நிதியம் என்ற வகையில் ரூபா 101,203 தொகை நிறுவகத்தால்
செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

4.9 பதவியணி நிர்வாகம்

2013 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறு அங்கீகரிக்கப்பட்ட கல்வி மற்றும் கல்லிசாரா
பதவியணியில் 40 பதவிகள் வெற்றிடங்களாகக் காணப்பட்டன.

4.10 வாகனப் பயன்பாடு

04 ஆண்டுகளுக்கு முன்னர் கொள்வனவு செய்யப்பட்ட மோட்டார் வண்டியொன்று 50,300
கி.மீ தூரம் ஓட்டத்தில் ஈடுபடுத்தியதன் பின்னர் விலைமனு கோரப்படாமல் ரூபா 315,971
செலவில் பூச்சு பூசப்பட்டிருந்ததுடன், உள்ளக பழுதுபார்த்தல் ஒன்றின் போது இரண்டு
நாட்கள் பயன்படுத்திய ரூபா 10,350 பெறுமதியான பற்றரி அகற்றப்பட்டு ரூபா 11,120
செலவில் வேறொரு பற்றரி வைக்கப்பட்டிருந்தது.

5. கணக்களிப்பொறுப்பும் நல்லாளுகையும்

5.1 நிதிக்கூற்றுக்களைச் சமர்ப்பித்தல்

2003 யூன் 02 ஆந் திகதிய பீஈஐ/12 ஆம் இலக்க சுற்றறிக்கையின் 6.5.1 ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் கணக்காண்டு முடிவடைந்து 60 நாட்களுக்குள் நிதிக்கூற்றுக்கள் சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டிய போதிலும், மீளாய்வாண்டின் நிதிக்கூற்றுக்கள் 2014 ஏப்ரல் 03 ஆம் திகதி சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்தது.

5.2 உள்ளகக் கணக்காய்வு

நிறுவகத்தின் உள்ளகக் கணக்காய்வு நடவடிக்கைகள் கொழும்பு பல்கலைக்கழகத்தின் உள்ளகக் கணக்காய்வு பிரிவின் மூலம் மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்ததுடன் காணப்படும் வளங்களின் பிரகாரம் உள்ளக கணக்காய்வினை திட்டமிடாமையால் மீளாய்வாண்டில் உள்ளகக் கணக்காய்வினை மேற்கொண்டு உள்ளகக் கணக்காய்வு ஐயவினா சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

5.3 பாதீட்டுக் கட்டுப்பாடு

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) 2003 யூன் 12 ஆம் திகதிய பீஈஐ/12 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் நல்லாளுகை தொடர்பான வழிகாட்டிகளின் 5.2.1 வழிகாட்டலின் பிரகாரம் பாதீட்டுடன் பாதிடப்பட்ட வருமானக் கூற்று, ஐந்தொகை மற்றும் காசுப்பாய்ச்சற் கூற்று என்பன சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ஆ) பாதிடப்பட்ட வருமானம் மற்றும் செலவினம் உள்ளவாறான வருமானம் மற்றும் செலவினம் என்பவற்றிற்கிடையே 17 சதவீதம் 74 சதவீதம் வரையான முரண்கள் அவதானிக்கப்பட்டமையால் பாதீடு ஆக்கபூர்வமான முகாமைத்துவக் கட்டுப்பாட்டுச் சாதனமாகப் பயன்படுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை.

6. முறைமைகளும் கட்டுப்பாடுகளும்

கணக்காய்வின் போது அவதானிக்கப்பட்ட முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாடுகள் தொடர்பான குறைபாடுகள் அவ்வப்போது நிறுவகத்தின் பணிப்பாளரின் கவனத்திற்குக் கொண்டுவரப்பட்டன. பின்வரும் கட்டுப்பாட்டுத் துறைகள் தொடர்பில் விசேட கவனம் கோரப்படுகின்றது.

- (அ) கணக்கீடு
- (ஆ) நிதிக்கட்டுப்பாடு
- (இ) நிலையான சொத்துக்கள் கட்டுப்பாடு
- (ஈ) பாதீட்டுக் கட்டுப்பாடு
- (உ) திட்டங்களைத் தயாரித்தல்
- (ஊ) செயலாற்றல்
- (எ) கொள்வனவு நடவடிக்கைகள்
- (ஏ) முற்பணம்